

# 四部门推进北方冬季清洁取暖试点

新华社电(记者申铨、韩洁)8日,财政部、住房城乡建设部、环境保护部、国家能源局联合召开北方地区冬季清洁取暖试点工作视频会,部署试点城市清洁取暖工作。根据试点方案,未来三年地方财政将投入约697亿元保障清洁取暖改造顺利实施,计划吸引金融机构、企业投入等社会资本超过2000亿元。

推进北方地区冬季清洁取暖,关系北方地区广大群众温暖过冬,关系雾霾天能不能

减少,是能源生产和消费革命、农村生活方式革命的重要内容。

去年底召开的中央财经领导小组第十四次会议提出,北方地区冬季清洁取暖是关系广大人民群众生活的民生工程、民心工程之一。今年的政府工作报告也对2017年推进清洁取暖提出具体要求。

为了促进地方加快冬季清洁取暖改造,四部门于今年5月组织开展了中央财政支

持北方地区冬季清洁取暖试点工作,试点示范期为三年,中央财政奖补资金标准根据城市规模分档确定,直辖市每年安排10亿元,省会城市每年安排7亿元,地级城市每年安排5亿元。

财政部副部长刘伟表示,从试点城市上报的实施方案看,未来三年地方财政将投入约为697亿元,并加快完善以市场融资为基础的多元化资金筹措机制,计划吸引金融机

构、企业投入等社会资本超过2000亿元,为清洁取暖改造顺利实施提供有力保障。

国家能源局副局长刘宝华表示,国家能源局会同财政、环保、住建等相关部门抓紧编制《北方地区冬季清洁取暖规划(2017-2021年)》,将提出北方地区冬季清洁取暖的总体目标,从热源、热网、用户三个方面提出推进策略,并配套制定保障措施,为全面推进北方地区清洁取暖提供指导。



▲参加中巴空军“雄鹰-VI”多兵(机)种联合训练的中国空军战机编队训练(资料照片)。

▶9月7日,参加中巴空军“雄鹰-VI”多兵(机)种联合训练的巴基斯坦空军枭龙战机到达中国空军某机场。



## 中巴空军举行多兵(机)种联合训练

新华社电(记者张玉清、黄书波)经中央军委批准,中国空军和巴基斯坦空军于9月7日至27日在中国境内举行“雄鹰-VI”多兵(机)种联合训练。这是中巴两国空军第6次举行联合训练。

空军新闻发言人申进科介绍,这次中巴空军联合训练,分为空对空作战、近距支援作战、空对地作战、红蓝体系对抗演练等7个阶段实施。中国空军派出歼-11、歼轰-7、空警-200等多型飞机以及地空导弹、雷达、

空降特战等地面分队参训;巴基斯坦空军派出枭龙和预警机等多型飞机参训。此外,中国海军航空兵也派出飞机参加中巴空军联合训练。

申进科说,中巴两国空军第6次联合训练与以往相比,联训兵力、要素均有增加,作战体系构建更趋完善。联训期间,中巴空军双方指挥班子将带领所属兵力开展红蓝体系对抗演练。

中巴两国空军近年来开展了一系列务实交流合作,于2011年3月首次开展

“雄鹰”系列联合训练,“雄鹰”品牌成为中国空军实战化训练品牌,在互学互鉴中提升了空军实战化训练水平。

“加快建设世界一流战略空军,需要牢固树立国际视野,学习借鉴外军有益经验,增强空军在更加广阔的空间遂行多样化军事任务能力。”申进科表示,空军将在强军目标引领下,加强国际军事交流,深入推进练兵备战,全面提升实战能力,更好地担当维护国家空天安全的使命责任。

## 普通话普及率约73%

新华社电(记者胡浩)教育部语言文字应用管理司、语言文字信息管理司司长田立新8日在新闻发布会上介绍,我国普通话普及率已提高到73%左右,95%以上的识字人口使用规范汉字。

她说,近20年来,国家语言文字事业取得了显著成就,普通话普及率从2000年的53%提高到2015年的73%左右,普通话水平参测人次累积超过6500万,95%以上的识字人口使用规范汉字,社会用字进一步规范。同时,中文成为越来越重要的国际语言,全球范围内学习人数不断增加。

据介绍,今年的9月11日至17日将迎来第二十届全国推广普通话宣传周,主题为“大力推广和规范使用国家通用语言文字,自觉传承弘扬中华优秀传统文化”。全国推广普通话宣传周期间,将组织开展中华经典诵读、汉字听写、“书法家进校园”、双语教师培训等内容丰富多彩的活动。

发布会上还透露,第三季《中国诗词大会》目前正在筹备当中,预定于2018年春节期间连续播出。

## 湖南宣判“维卡币”案 涉案金额达16亿余元

新华社电(记者阳建)8日,湖南株洲县人民法院宣判了一起涉案金额达16亿余元的特大“维卡币”网络传销案。一审以组织、领导传销活动罪,分别判处35名被告人缓刑至有期徒刑七年不等的刑罚,并处1万元至500万元不等的罚金。

同时,对扣押、冻结在案的涉案资金13.6亿余元及孳息,被告人已退缴的违法所得、随案移送的犯罪工具依法予以没收,上缴国库,对剩余涉案资金及被告人未退缴部分继续予以追缴。

经株洲法院审理查明,“维卡币”传销组织系境外向中国境内推广虚拟货币的组织,传销网站及营销模式由保加利亚人鲁娅组织建立,服务器设立在丹麦的哥本哈根境内,对外宣称是继“比特币”之后的第二代加密数字货币。“维卡币”不是由国家货币主管部门发行,不具有与货币等同的法律地位,不能且不应作为货币在市场上流通使用。

“维卡币”组织的经营其实质是以投资虚拟货币为名,要求参加者缴纳一定费用获得加入资格,并按照一定顺序组成层级,以直接或间接发展人员数量作为计酬和返利依据,将上述计酬和返利以分期支付方式进行发放,以高额返利为诱饵,引诱参加者继续发展他人参加而骗取财物。

该案末某等35名被告人通过网络平台或经人介绍先后加入“维卡币”组织后,以发展下线通过计利返酬获得奖金或倒卖激活码两种方式进行非法获利。其中,部分被告人积极发展下线会员,分别从中非法获利1万余元至2000万元不等。此种经营模式符合传销活动的特征,其行为均已构成组织、领导传销活动罪,遂依法作出上述判决。

## 北上广等12城暂停新增投放共享单车

7日,北京市交通委宣布暂停在北京市新增投放共享单车。至此,包括上海、深圳、广州、北京4个一线城市在内,全国共有12个城市先后宣布暂停共享单车的新增投放。

交通运输部等10部门8月初联合发布《关于鼓励和规范互联网租赁自行车发展的指导意见》,对共享单车这一市场自发成长起来的新业态作了科学定位,鼓励发展。“新华视点”记者梳理发现,城市“不堪重负”是各地暂停新增投放的主要原因。共享单车为不少市民解决了“出行最后一公里”问题,但无序投放、乱停乱放、占用行

人和机动车通道、故障残破车辆回收不及时等成为各地面临的共同问题。

据交通运输部不完全统计,目前全国互联网租赁自行车运营企业数量接近70家,累计投放车辆超过1600万辆,注册人数超过1.3亿人次。

“新举措不会影响到普通市民现有的出行需求,但对于共享单车企业而言是一个考验,风口已经过去,考验企业的时候到了。”交通运输部干部管理学院教授张柱庭说。

业内人士认为,这些新规的出台,并不是“休止符”,而是考验政府管理创新的开

始,是激发共享经济“再出发”的一次重要契机,共享单车企业洗牌在所难免。深圳市交委介绍,此前,已有个别共享单车企业申请退出,管理部门正要求企业提交书面材料及相应退出方案,确保平稳有序退出。

摩拜单车联合创始人兼CEO王晓峰日前表示,北上广深四个城市的共享单车数量已经达到供需平衡,精细化运营应是各共享单车企业下一步努力的重点方向。一些单车企业则表示,正在将新增投放的重点转移到海外城市。

(新华社“新华视点”记者王攀、胡林果、陈立新)